

问暖



10日中午,潍坊昌能热力公司的工作人员将锅炉点燃,当天下午热力公司的蒸汽就开始向外输送。
本报记者 孙国祥 摄

昨日18时 城区全面供暖

比法定供暖时间提前四天

本报11月11日讯(记者 董惠)根据气象部门预报,12日,潍坊将迎来新一轮寒流,气温也将跌破冰点。为应对即将到来的低温天气,市政府也决定于11日18时全面开始达标供暖,这也就意味着,城区市民将比法定供暖时间提前四天感受到“暖流”。

10日中午12点左右,记者来到潍坊昌能热力有限公司,走进锅炉房后就看到一片忙碌的景象,在锅炉房内,一台75吨的锅炉已被点了起来。同时锅炉操作室内,工作人员正在根据锅炉的运行情况,通过控制盘上的按钮进行升温。

“市主管部门要求城区各热力公司,在11月10日零时前点炉预热,并根据天气情况,适时提温达标供热。”据昌能热力公司副经理任海强介绍,公司在接到到市政局提前供暖的部署后,全体工作人员就

马上投入备暖状态,全力以赴进行供暖保障。因此,10日上午,热电厂就先点了一台75吨的锅炉。

“主管网逐步升温需要一个过程,按往年情况,一般需要一天的时间,”任海强说,但今年为了确保居民家中温度在11日18时能够达标,此次升温也相对较快。当日下午6时许,在已点炉预热的四号炉运行稳定后,昌能热力有限公司随即又点了另外一台75吨的锅炉。截止10日晚12时许,部分距离热电厂近的小区已经提前感受到温度上升。

11日下午6时许,记者再次采访了解到,目前热电厂两台锅炉运行稳定,任海强告诉记者,“从热电厂监控来看,各个换热站运行也较为稳定。市民家中应该提前都热起来了”,同时,他也提醒市民,如果在11日下午6时后,居民家中暖气仍没有温度,就需要拨打热线

电话,让维修人员及时上门处理。

据介绍,11日18时后,居民家中均会逐步热乎起来,而在供暖初期,部分居民家中暖气不热也属于正常现象。这很可能是因为在非采暖季中,管道内会留存一部分气体,另外水中也含有气体,这些气体聚集到系统里,形成了“气阻”,影响了热水的正常循环流动。此时,市民需要打开阀门排气。

同时,为确保今冬供暖质量,市区供热主管部门也已组织力量全面协调服务并进行督查,及时受理和解决居民反映的有关供热问题。咨询服务热线:市政服务热线12319,奎文区供热办8212658,潍城区供热办8188839,寒亭区供热办7277811,坊子区供热办7661382,高新区公用事业办8786793,经济区市政服务热线8512319。

贴心

奎文为低保家庭 发供暖补贴

涉及3704户,每户500元

本报11月11日讯(记者 丛书莹)11月9日上午,奎文区低保家庭冬季取暖补贴发放仪式在奎文区东关街道苇湾社区举行,近百位低保户代表参加了此次仪式,据了解,今年冬天,奎文区会为每个低保户家庭发放500元取暖补贴。

本次发放范围涉及奎文区3704户城市低保家庭,共发放1852000元。据了解,这是在为集中供暖低保家庭每平方米优惠4元的基础上,奎文区为低保家庭冬季取暖实施的又一项惠民措施。

此次所有补贴资金将采取社会化发放方式,通过银行存折发放到低保户手中。“钱已经打到存折上了,我都取出来了。”苇湾社区的李大姐高兴地给记者展示了她的存折,她说,天冷了,正和家里人商量着凑钱要去买煤,正好碰到发供暖补贴,很凑巧,解了他们的燃眉之急。

记者在仪式上了解到,

一些低保家庭没有集体供暖,冬天自己烧煤取暖,多发500块钱,对于他们来说,就可以多买些煤,延长供暖时间。63岁的时成德老人住的是50多平米的房子,他说,省着点花,一个冬天也得烧掉2000多块钱的煤,因为不是集体供暖,他们自己能控制烧煤的时间和每天烧的量,为了节省,都是在天很冷的时候才烧炉子,发了500块钱,这个冬天就能多买些煤。

奎文门社区52岁的季萍在接到供暖补贴后,哭了,她说,家里有80多岁的老人,她和爱人没有工作,而且身体都有毛病,她每月靠在社区打扫卫生维持家里的生活,一到冬天,就为供暖发愁,因为家里有老人就不得不供暖,但是煤又贵,只能少买点,今年煤便宜了,便宜一点的650块钱一吨,政府给发的500块钱能买将近一吨了,今年冬天不再发愁了。



市民领到的供暖补贴。本报记者 孙国祥 摄

放心

管道破裂紧急抢修

居民供暖未受影响

本报11月11日(记者 王述)11月10日晚7时许,位于潍坊国际金融大厦前附近的一处地下热力管道破裂,经过潍坊市热力有限公司工作人员紧急抢修,附近居民供热没有受到影响。

11日下午1时许,记者在现场看到,路面被挖开了一个直径四五米的坑,热水顺着马路流了10余米。附近一家餐馆的工作人员告诉记者,10日晚上7点多,她出门倒垃圾的时候,看

见马路上积了一层水,并且冒着热气,不到半个小时后看见有维修人员过来查看,但是馆内的温度并没有受到影响。

记者看到,一股股热气正从发生泄漏的管道上不停冒出,在管道挖开处,旁边停靠着一量电力发电车。据正在现场抢修的潍坊市热力有限公司管网运营部的一位负责人周主任介绍,10日是暖气试水的第二天,晚上7时左右,工作人员在对公司辖区



管道破裂处不断冒着热气。

内主要管线进行沿途排查时,发现国际金融大厦门口附近的路面温度较高,并有水渗出,刚开始认为是雨水倒灌进去,查看时发现水蒸气越冒越大,初步确定管道破裂的地方,随后工作人员连夜对管道破裂位置进行开挖抢修。

为保障周边居民正常供热不受影响,施工

人员带热作业,加班加点,昼夜抢修,对管道破裂处进行包裹焊接。当日下午3时许,潍坊市热力公司工人师傅们依旧顶着5级寒风进行抢修。下午5时30分,记者电话联系了参加抢修的工作人员,他说,抢修工作还在进行中,今晚就可抢修完毕,不影响居民正常供暖。

安心

暖气提前热了 终于不用再当“候鸟”了

11日,受冷空气影响,潍坊“一夜入冬”。屋外寒风呼啸,市民也纷纷穿上厚衣服抵御寒流侵袭。

可当日下午5时左右,记者来到位于北海路、胜利街交叉处附近的怡和星国际小区。刚走进小区C座时,一股暖流扑面而来。走进1单元101室苏先生的家中,记者看到,苏先生跟家人们都穿着一层保暖衣。

而温度计上显示的数据来看,尽管距离18时正式供暖还有一个小时的时间,但苏先生家中温度已经达到了18.5℃。

苏先生告诉记者,他在从报纸上得知,11日潍坊城区要提前供暖。但上午,苏先生摸了自家暖气,却一直感受不到热乎劲儿。在经过工作人员调试后,到日中午家里就开始热了。

采访中,记者了解到,前两年,由于怡和星国际换热站由物业公司管理,每到冬天,小区居民就得挨冻。“那时,常常从半夜就给停气了,可我们家有小孩,没办法,每到冬天,我们就带着孩子去投奔青岛的孩子家”。

“现在,换热站由热力公司直供,供暖质量好了,而且今年还提前供上暖了”,苏先生满脸笑意地对记者说,以后,真不用再当“候鸟”了。

本报记者 董惠



11日下午五点左右,在居民苏先生家的温度已达到18℃。
本报记者 吴凡 摄